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A balkáni hadjárat 
következményeiről

rendkívül érdekes cikket irt 
. Carp Péter lapja, a „Moldova.“ 

A cikk lényegét már ismertettük, 
most pedig módunkban van a 
cikket szószerinti fordításban kö­
zölni.

A balkáni hadjáratnak vége. — 
Az osztrákok, németek céljukat 
már elérték. Összeköttetésük van 
a kellettek az angol-francia csa­
patok pedig Szaloniki felé vo­
nultak, ai sors kényére hagyva 
védencüket, Szerbiát, mely min­
den reményét beléjük helyezte. A 
négyes entente tehát ezen. a fron­
ton is elvesztette a csatát.

E hadjárat következményei­
nek a központi hatalmakra külö­
nös fontosságuk: van. Gazdasági 
szempontból az az összeköttetés, 
amelyet a törökök révén a Ke­
lettel kaptak, lehetővé teszi, hogy 
állandóan ellegyenek látva ele- 
séggel és igy az entente ama 
nagy garral hirdetett1 kiéhezteté- 
si fcisórllete újra és végleg csődöt 
mondott.

Katonai szempontból e balkáni 
sikerek még nagyobb jelentősé­
gűek a központi hatalmakra. — 
í elre tettek az útból egy kicsiny, 
de szívós ellenséget, aki országai 
viszonyai folytán igen sok kato­
nát vett igénybe. A szerb ellent. 
álásnak mindenkorra vége.

A maguk részére nyertek meg 
egy országot, Bulgáriát, a mely 
földrajzi fekvésénél fogva meg­
becsülhetetlen szolgálatot tett a 
központi hatalmaiknak, mert hisz 
nélküle távoliról sem sikerült vol- 
nia ily gyorsan a Kelettel való 
összeköttetés.

Ennélfogva a két szövetséges 
emberei nagyi részét elvonhatja 
a harctérről és fel fogja hasz­
nálni más téren, más fronton és 
bárhol, aho'll erre szüksége lesz és 
ezen felül szabad marad számuk­
ra az ut; Kelet felé, arra a pilla­
natra, amikor alkalmasnak lát- 
•iáik. hogy e vidékeken is megin­
dítsák! azokat aiz operációkat. «, 
melyeikét! megterveztek s amely 
pillanat már nem késhet: soká.

A balkáni népekre nézve e kö­
vetkezni én vek, mint láthatjuk, 
igen különbözők: rendkívül hasz­
nosak azokra, amelyeknek kellő 
bel átájaink volt, hogy idejében a 
központi hatalmakhoz csatlakoz­
zanak, de végzetesen gyászosak 
azokra, amelyek1 csökönyös e,a az 
entente mellé álltak, esetleg bo­
tom! bízva az angol-francia nagv

lelküségbén, a központi hatal­
makkal) szem beszállóm merészel­
tek. Szerbia és Montenegró ke­
servesem fizettek meg azért, hogy 
annak idején elutasították a fel­
ajánlott békét és azt a naivitást, 
hogy bíztak az entente lármás 
hatalmainak a diadalaiban. Had­
seregeik maradványai Albánia 
hegyei között kóborolnak, orszá­
gaik területe jóformán teljesen 
el van foglalva és ne mtudni, 
hogy az ott teljesen otthoniasan 
sétáló ősz trák-niagyar-nérnet és 
bolgár hadak diadalai1 micsoda 
sorsot rejtegetnek számukra a 
jövőben.

El leniben a bolgárok helyzete 
nagyszerű. Megkapták azt a te­
rületet, amit megakartak kapni a 
törököktől és most birtokukban 
vannak azok a területek, melyek­
ért annak idején a görögökkel és 
szerbekkel hlajba kaptak.

A török helyzete hsonlóan na­
gyon) jó. A balkáni harcok előtt 
nehezen kellett küzdeniök a há­
rom fronton a mérsékelt mennyi­
ségű muníció folytán. Most min­
denütt vaui bőven. Muníció és ele. 
ség kifogyhatatlan és úgy felfog­
ják szerelni összes embereiket, 
hog ynem lesz hatalom, ai mely 
szembe merjen szállni velük. Az 
entente csapatait kiszorították 
Ga.llipoliból s mihamarabb álta­
lános offen zivát fognak kezdeni 
az összes frontokon és megfogják 
támadni mihamarabbi Egyipto­
mot.

Az entente ama hírei, hogy 
balkáni csapatai meg fogják 
menteni Szerbiát, arra valók, 
hogy most, amikor a központi ha­
talmak egy kis pihenőt hagytak, 
kit oltsák a1 hifi apókat, restelvén 
megírni a németek óriási sikere­
it s bevallani szégyenteljes ku­
darcaikat,

Görögország kétes magatartá­
sa mind 3i két harcoló felet elked­
vetlenítette. Azonban még min­
dig maradt egy kis ideje, hogy 
tisztes, neki kedvező szint váljon. 
Képtelenség volna azt hinni, 
hogy döntése ne az legyen, hogy 
a győző mellé álljon, akik ma a 
balkáni helyzet megingathatat­
lan urai.

Romániának már mindjárt a 
központi hatalmak mellé kellett 
volna állni, amelyekhez harminc­
éves szerződés köti. Nem tette 
meg. Súlyos hiba, a Míg lesz hely­
rehozható. De még lehet'. — Hin 
dolog áldozatainkról! beszélni, 
mert ha lettek volna és ez kétség­
bevonhatatlan, hisz ez a háború

egyik első jutaléka, a legfénye­
sebb diadalok mellett is, de minél 
nagyobbak lettek volna ezek, an­
nál több lett volna a követelni 
valóink és annyival inkább vár­
hattuk volna követeléseinknek 
szolgáltatásaink arányaiban való 
kielégítését.

Az első alkalom, amidőn leg­
kevesebb kockázattal avatkoz­
hattunk volna a háborúba, a né­
met-osztrák offenziva idején ki. 
n álkoz ott, amikor nagy gyorsa­
sággal1, mintegy játszva, szerez­
hettük volna meg Besszarábiát, 
aztán a második alkalom ezelőtt 
két hónappal kinélkozott, amikor 
át kellett volna engedni az osz- 
trák-magyar-német hadak muní­
cióit a déli szövetségesek számá­
ra. amikor elkerültük volna azt a 
vádat, hogy ez a szerencsétlenül 
bizakodó ország, látva a mi elha­
tározásunkat!, elfogadta volna a 
békét és ellenkezőleg megmentő- 
it köszöntötte volna; bennünk. — 
Románia jelenlegi helyzete a Bal­
kánon; rendkívül kényes s nem

marad más hátra, mint hamaro­
san a központi hatalmakhoz csat­
lakozni, hogy helyrehozza végié 
valahára az elkövetett hibákat 
semlegessége által.

Romániára nézve a világhábo­
rús helyzet megint az, ami a há­
ború elején volt. Életérdekeit 
tartva szem előtt, a másfél éves 
hadjárat tanulságai azt mondják 
a legparlancsolóbban, hogy mint a 
kormány szabadszáj u emberei 
mondották, Romániának feltétle­
nül a győzők mellé kell állania.

Ma már kétségtelen, hogy be 
kell avatkoznia a háborúba és 
kétségtelen, hogy Oroszország 
niem azért kéri segítségét-, hogy 
általa a, toveretlést elkerülje, ha­
nem azért, hogy vele is csatát ve­
szítve, az Oroszországgal együtt 
legyőzött Románia meg ne kap­
hassa Besszarábiát.
. _ És van-e valaki, aki ne hinne 
józanon a központi hatalmak 
győzelmében és hol van olyant 
ember, aki az entente sikereiben 
még bízik?

Leszállítják a mlskolczl pótadót,
68 százalékról 66-ra. — Városi közgyűlés.

(A Reggel tudósítójától.) Mis- 
kolcz^ város törvényhatósági bi­
zottsága folyó hó 30-án, csütörtö­
kön délután 3 órakor dir. Tarnay 
Gyula főispán elnöklete alatt 
rendes közgyűlést tart. A köz­
gyűlés napirendjén az 1916. évi 
költségvetés szerepel.

Szombatfcy László főszámvevő­
nek a költségvetésre vonatkozó 
.javaslatának érdekesebb részlete­
it itt közöljük:

ügy, a kiadásnál, mint a bevé­
telnél előállott változások és kü­
lönbözetek, úgy a kiadásnál mu­
tatkozó emelkedések, mint a be­
vételi csökkenések — mert több 
bevételi tétéinél lettem kénysze­
rülve csökkenő átlagösszeget be­
állítani — a rendkívüli idők ma­
gával hozta, ismert nehéz hely­
zetben és a körülményekben ta­
lálnak indokolást.

A^kiadás egyes elmeinél, az 
előző évivel összehasonlítva, több 
a kiadás 137,783 koronával; el­
lenben ugyancsak egyes címeknél 
kevesebb 77,597 koronával. A be­
vétel .egyes cimei és tételeinél pe­
dig több 84.487 koronával és ke­
vesebb 73.227 koronával.

Az általam összeállitottí költ­
ségelőirányzat kiadási főösszege 
1,857,121 korona; a bevétel főösz.

szegje 1,223,1179 korona és igy a 
pótadó által fedezendő hiány 
633,942 koronát tesz ki.

Az 1916; évre általam összeállí­
tott költségelőirányzat szerint 
tehát, 920,000 korona egyenes át­
tolni adót véve alapul, 68.90 szá­
zalék, vagyis kikerekitve 69 szá­
zalék háztartási adó kivetését ho­
zom javaslatba, mely az előző,_
Vagyis a folyó évre megái lapított 
pót adóval szemben 1 százalékkal 
több.

Tekintetbe véve a gazdasági 
etetnek folyton tartó bajait, ne­
hézségeit, ezekkel kapcsolatosan 
a helypénz, ingatlanilleték, fo­
gyasztási adókat felvenni kény­
szerült, csökkenő átlagait, a pénz 
tarmaradvany, villamos részese­
dési jutalék kevesebb]étéit, vala- 
mint. az általános drágulás foly­
tan nemcsak dologi, de egyes szí' 
mélyi kiadásoknál is előállott 
emelkedéseket, ez egy százalék 
P 01 an ó t ö bib 1 e t e red m ény t rész biti- 
ről csakis; kedvezőnak tarthatom1 
s kérem jelentésemet tudomásul 
venni és az összeállított költség­
eiül rá r ot) a további tárgyalás 
alap.pi ui c d'ogadini1.
. A városi f.-.rt (, - a, pót adót az 
1916. évre 61: .alékra csök­
kentette s ilyen értelemben fog
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javaslatot tenni a csütörtöki köz- 
gyűlésnek.

Érdekes, hogy amíg a jelenle­
gi viszonyok között más városok­
ban pót adócsökkentésről szó sem 
lehet, ellenkezőleg, számos varos­
ban felemelték a pótadot, ná­
lunk a jövő évtől fogva kevesebb 
teher fog a polgárságra hárulni.

Felmentetlek
behívása.

Harminckét évi korhatárig 
lesznek a behívások.

(A Heggel tudósítójától.) Jól 
informált helyről szerzett értesü­
lésünk szerint a felmentett tarta­
lékosokat, póttartalékosokat, a 
mennyiben! a hariniuckettedik 
évet még nem töltötték be, leg­
nagyobbrészt néhány napon be­
lül be fogják hívni. Erre az in­
tézkedésre az adott okot, hogy az 
idősebb korosztályokhoz tartozó 
a népfelkelői pótszemlekem alkal­
masaknak talált népfelkelők kö­
zül közérdekből való nélkülözhe­
tetlenség címén igen soknak fel­
mentését kérték.

A honvédelmi minisztérium a 
már közölt leiratában is figyel­
meztette az ajánlásra jogosult 
közigazgatási hatóságokat, hogy 
a nélkülözhetetlenek felmentésé­
nél az idősebbek fognak először 
előnyben részesülni.

Ennek az elvnek a megvalósi- 
tásaképon történik most meg az 
egves felmentettek behívása. A 
közhivatalok, pénzintézetek, a 
hadsereggel szerződéses szállítói 
viszonyban álló vállalatok, a 
mennyiben újabban besorozott, 
idősebb korosztályú alkalmazot­
taik föl mentését kérik, fiatalabb 
korosztályú felmentett alkalma­
zol fáikról le kell mondaniok.

Értesültünk arról is, hogy a 
honvédelmi miniszter kontingen­
tálta, a vidéki pénzintézeteknél a 
felmentettek számát. A legna­
gyobb vidéki pénzintézeteknél 4, 
a középtiagv-oknál 3, a kisebbek­
nél 2 tisztviselő lehet fölmentve. 
Hogy egyéb vállalatok felmen­
tett alkalmazottainak számát is 
kontingentálni fogják-e. arról tu­
domásunk még nincs. De nagyon 
valószínű, hogy hamarosan erre 
vonatkozólag is történik intézke­
dés.

A Tisza áradása Bersodmeeyében.

MÉSZÁROS GYŐZŐ
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt, aseptlkue 
műterme Mlskolczon, Csabai- 
kapu 2-lk szám alatt (mind­
szenti templom mellett) van.

Platina- és aranykoronák, arany- 
hidak, csapfogak, kaucsuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint, arany-, 
ezüst- és cement tömések, jótállás 
mellett, mérsékelt áron készülnek. 
Foghúzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavi tások — saját 
laboratóriumomban — 3 óra alatt 

elkészülnek.

Mezőkövesdi matyó kézimun­
kák, térítők, bluosok, párnák stb. 
nagv választékban kaphatók 
Spiegel Józeefnénál, Miskolczon. 
Rákóczim tea 6. 420

A „Mezőkövesd és Vidékéiből 
veszszük át az alábbi sorokat:

Karácsony, ünnepe és vizára,- 
dás nehezen illemek össze. Nem 
hiába élünk rendkívüli időket, — 
rendkívüli jelenségekkel szolgál 
a természet is. Kiöntött a Tisza. 
Megszoktuk már minden évben, 
hogy tiszaimenti községeink hatá­
rának egy része viz alá kerül né­
hány napra a tavaszi hóolvadás 
idejét, itt-ott a nyár folyamán, is. 
Hanem decemberben, ez már cso­
dálatos dolog. És nem is afféle 
megszokott kisebb v-üzáradásról 
van szó. Két hót óta állandóan 
nőtt az áradat. A töltéseket, gá7 
tnkat, állandóan emelik és erősí­
tik, de a természet hatalmával 
szemben az emberi erő még sem 
bizonyult elég erősnek. A Tiszát 
megfékezni, a bajnak teljesen 
elejét vermi nem sikerült és több 
hétyen átszakitotta a viz a gáta­
kat, átlépte ,a,z utakat és a, vasúti 
töltéseket, mill (Hókra menő káro­
kat okozva Zemplén, Borsod, He­
ves, Szabolcs stb. vármegyék ti. 
számén ti községeiben. Huszonkét 
éve nem volt már ilyen magas a 
Tisza vízállása. Most1 alig né­
hány centiméter választotta, el a 
vad folyó vízállását az 1888-iki 
magas, rettenetes károkat okozó 
vízállástól. A jó Isten óvta meg 
tiszai) vidékünket egy rettenetes 
pusztulástól. Szörnyű katasztró­
fa következhetett volna, be, hi­
szen most nincs ennek itthon az
erős. az elemekkel küzdeni tudó 
férfikarok, férfi szivek százezrei; 
gv-enigekaru aggastyánokból, asz- 
szonvokból és gyermekekből! áll 
a, községek lakosságának legna­
gyobb része a Tisza vidékén is.

A Tisza áradása már körülbe­
lül két héttel ezelőtt kezdődött. 
November hó végén' és december 
elején beállott az erős fagy és a 
felly üdéken, kivált Magyarország 
északkeleti vidékein, jókora hó 
is esett. Majd december hó első 
fele után tavaszi meleg, szinte 
feltűnő enyhe időjárás váltotta 
fel a nagyi hideget. — Az ezzel 
együtt járó hirtelen olvadás, a 
melynek vizét az alul már fa­
gyott kis föld sem volt képes be- 
inni, hirtelen zúdította alá a má­
ra marosi hegyekből a hő tó vize­
ket.

A Tisza vize megdagadt. A fo­
lyón ak már napok óta szilárd jég 
kérge megroppant a langyos ta­
vaszi szellő fuvalmámak ölelésé­
ben. Megindult a szokatlan de­
cemberi jégzajlás. A most oly 
csendes tiszaparti községek la­
kosságát váratlan tompa moraj 
verte feli csendes nyugalmából.

A mezőkövesdi járásba a tény­
leges veszedelem vasárnap, dec. 
19-én érkezett meg. Ekkor kez­
dett _ kilométernyire terjedni a 
víztükör a. Tiszamenti részekben.
A járás községei közül hármat 
f-enygetett a veszély: Tiszaval- 
kot, Négyest és némileg Borsod- 
iván'kát. Igazán nagy azonban
főként Ti szavaikon volt a baj._
Az áradat megkerülve a községet 
félkörivben védő gátat, olyan 
irányból tört be a községbe, a 
honnan alig várták. Ha nem si 
kerül itt útját állani a vészthozó 
elemnek, elpusztul a község leg­
nagyobb része. Azonban Zsóry 
Lajos főszolgabíró gyors és eró. 
Íves intézkedésének, aki sürgősen 
nagyszámú férfi munkást kül­
dött a szomszéd községekből és

több napon át fáradtságot nem 
ismerve, a legnagyobb buzgalom­
mal vezette a védelmi és mentési 
munkálatokat, bátorságot és ön­
bizalmat öntött a remegő lakos­
ságba, úgy hogy, sikerült is a na­
gyobb veszedelemnek elejét ven­
ni, A viz már apadóban van és 
percről percre húzódik vissza a 
tengerré szélesedett Tiszának az 
árja.

igaz elismeréssel) keil megem­
lékeznünk arról az odaadó fára­
dozásról, melyliyel Tiszavalk lel­
késze, Takács Mihály és uj jegy­
zője, Toronykőy Eerencz, a nép­
nek a veszedelem; idején való 
okos vezetésével a veszedelem el­
hárításában segédkeztek. Éjjel és 
nappal talpon voltak, virrasztoc- 
tak, dolgoztak, buzdítottak. Fá­
radozásuk legjobb eredménye­
ként sikerült elérni azt, hogy . a 
nép a helyett, hogy lehetetlen re­
megésnek" adja át magát, teljes 
erejéből hozzálátott az igazi és 
komoly mentési munkához. Asz- 
szonyok és gyermekek együtt 
dolgoztak, hányták a földet, kerí­
téseiket hordtak, a rozsét oda, hol 
a víznek útját kellett állni, ne­
hogy reátódulhasson a. község 
alacsonyabban fekvő részére. Ez 
a járási főszolgabíró céltudatos 
intézkedései s a főszolgabíró ál­
tal a veszedelem színhelyére ki.

. hozott praktikus észjárású mező­
kövesdi Lázár János kupak gya­
korlati útmutatásai, a nép erő­
feszi tó' munkája s a község két 
vezető emberének, a lelkésznek és 
a jegyzőnek fáradhatatlan buz­
galma, végre is eredményre ve­
zettek. — Az elemekkel való há, 
rom napi küzdelem után elmúlt a 
fenyegető veszély. Emberben ltár 
nem történt, lakóház is csak kettő 
ment tönkre és néhány még viz 
alatt áll. Az áradás által okozott 
károk mégis igen nagyok. Elte­
kintve azoktól a nagy rombolá­
soktól, amelyeket a viz árja töl­
tésekben, gátakban és utakban 
okozott, az elárasztott réteken 
több száz waggon szénát és kuko­
ricaszárat sodort el a viz. — Az 
iszapos viz mindenütt tele van a 
hegyekről \ esőd őrt fával, a szét- 
hordott szénával és növényi hul­
ladékokkal. Nagy kárt jelent az 
elárasztott földeken tönkretett 
vetés is. Miután a borsodivánkai 
állami utat, amely egyúttal Ti­
szafát is, szintén átlépte a viz, 
ezzel el volt vágva cgyidőre alsó 
Borsod es Heves megye között a 
közlekedés is.

A szomszédos mezőcsáti) járás 
több községében, Hevesmegyé­
ben a veszedelem szintén igen 
magy^ volt. 'Hevesben főként Po­
roszlón okozott károkat. Itt a fő- 
káptalan birtokait, a Ráboly- 
púsztat es környékét fenyegette 
és fenyegeti még mindig a vesze­
delem. Tekintve azonban ,a, beál­
lott apadást, most már még na­
gyobb bajtól tartani nem kell. — 
Az olvadás megszűnt, ismét hide­
gebb időjárás állott- be, a, felvidé­
ken -:is erősen fagy és Így további 
aggodalom ra nincs ok.

Nyomdász-tanonc
felvétetik

Klein és Ludvlg
könyvnyomdájában.

Katonák ás gyer­
mekek 

karácsonya»
(A Reggel tudósítójától.) Rész­

letes tudósításban számolt be A 
Reggel a városunkban tartott ka­
rácsonyi ünnepélyekről. Pótlólag 
közöljük a következőket:

A városi hadikórházban
a díszes karácsonyfa körül dr. 
Tarnay, Gyuláné, dr. gróf Haller 
József né, dr. Nagy Ferencznó, 
Zala József-né, Vasts- Imréné és 
még számos úri hölgy foglaltak 
helyet, akiknek jelenlétében kez­
dődött- meg az ünnepély. Az ün­
nepi beszédet Zábráezky György 
apát-plébános és Lengyel1 József 
ref. lelkész mondották. Azután 
dr. gróf Híi 11 er József Vörös Ke­
reszt főmegbiizott helyettes tar­
tott magas szárnyalásu, hatásos 
beszédet, amelyet a jelenlvők 
áhítattal hallgattak végig. Ez­
után az ajándékok kiosztása kö­
vetkezett. Füstös Pál r.-k. lel­
kész, gróf Hal-ler Eltemér és Neu­
mann- Arthur, a megfigyelő ba­
rakk tisztviselője segédkeztek az 
ajándékok kiosztásánál. — Az 
ajándékokért a sebesültek nevé­
ben Szűcs Lajos szegedi katona 
mondott hallás köszönetét'.

A vasúti betegnyugvóban
is megtartották a katonák kará­
csonyát. Az ünnepélyt dr. Re. 
sofszky. Emilné rendezte nagy 
buzgalommal. — A sebesültek a 
csillogó karácsonyfa körüli fog­
laltak helyett, az ünnepi beszé­
det Füstös Páll r. k. lelkész tar­
totta.

A Bársony János- 
utcai óvodában.

nagyszámú érdeklődő közönség 
részvételével tartották meg a 
karácsonyfa ünnepélyt. Az apró 
fiúcskák és leánykák Sálláy Zsu­
zsámra óvónő vezetésével a szé­
pen feld'üszitett karácsonyfa mel­
lett szebbniékszebb alkalmi ver­
seket adtak elő a közönség álta­
lános tetszése mellett. Az ünne­
pelvén közadakozásból 31 korona 
38 fillér gyűlt össze.

Friedmann dk, 
üdvözlete

Friedmann Miksa dr. hadapród- 
tóil az alábbi levelet kapta lapunk 
szerkesztője:

December 12. 
Kedves Barátom!
Most a postánk már jobban 

működik, mert a leveleinket ren­
desebben kapjuk; azért, ha meg­
kapod ezt a levelet, nagyon kér­
lek, küldj egy pár A Reggelt, 
-hadd tudjak hazulról is valamit, 
ment amióta eljöttem, igen kevés 
hazai hírt- hallottam. Nagyon so­
kat gondolok reátok, szeretnék 
már közietek lenni, bár a körül­
ményekhez képest elég tűrhető 
az állapotom s az egészségem el­
len sem lehet kifogásom. Az idő­
járás kitűnő s dacára a nagv1 ma­
gasságnak (1409 m. magasban va­
gyunk), nappal tavaszi meleg 
van, csak az esték hidegek. — Hó 
már csak az iaen nagv hegveken 
van. azok fehérek, dacára annak, 
hogv feketék. Úgy neked, mint 
minden ió barátomnak és ismerő­
sömnek lel lem es karácsonyi ünne­
peket és egyben boldog ni évet 
is kívánok. Szívből üdvözöl igaz 
hived Dr. Friedmann.
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Nagy török offenziva készül 
a Szuez-csatorna ellen.

Szalonikl ellen Is megindul az akdó.

"0

*w

Olasz tüzérharc a délllróll 
arcvonal ellen.

Magyar és német hivatalos Jelentés,
Budapest, december 27. (Hiva­

talos.) Orosz hadszíntér: A hely­
zet változatlan.

Olasz hadszíntér: Az olaszok 
tüzérségi tevékenysége a délidről i 
arcvonal elilen tegnap ismét élén- 
kebh volt. Annál az ütközetnél, 
■amely az Etsch völgyét keletről 
övező_ magaslat okolni, Roverettó- 
lól délre, lefolyt, az ellenség ha­
lottakban és sebesültekben 200 
embert veszített. Az Isonzó' arc­
vonalon szórványos, ágyuharc.

Délkeleti hadszíntér: Lényeges 
esemény nem volt. Bjelopoíjeből

Heves harc a bolgár és szerb 
csapatok

Genf, december 27. A Times 
.■jelenti: A bolgár csapatok Mo- 
nasztir felől való előnyomulásá­
nál az Ochrida vidékén rejtőzkö­
dő szerb csapatokkal találkoztak 
amelyek élelemmel, munioióval s 
tüzérséggell ellátva, erélyes ellen-

támadásba mentek át, hogy fel­
tartóztassák a bolgárokat. ___ Az
ellentámadás azért, történt, ne­
hogy a bolgárok az Észak-Albá- 
niába menekülő1 szerbeket Való­
métól elzárnák. A rendkívül he­
ves csata két napja tart.

Az entente nem küldhet több haderőt 
Szalonlklbe.

Athén, december 27. A négyes sereggel és küldjön egy segítő 
szövetség Szerbiától azt kívánta, hadtestet Szal oniki be, mert sem 
no&y összes haderőit vonja ősz- Franciaország, ‘som Anglia nem 
sze, egyesítse a montenegrói had- képesek több csapatot küldeni.

Oroszországban külön 
békét készítenek elő.

Stockholm, december 27. A 
Stockholm Bladed jelenti: Finn­
országban elterjedt hírek szerint 
Oroszországban külön békét ké­
szítenek elő a központi hatalmak­

kal. Finnországban nagyarányú
csapat összevonások történtek. _
Eddig 200,000 embert vontak ösz- 
sze.

Az angolok átmenetének tartják 
a Dardanella kudarcot.

_ Athén, december 27. A Haspa- 
rina jelenti: Az angoll hadvezető- 
seg nem tartja véglegesnek a 
aDardanella-kudarcot és átmene­

ti jelleget tulajdonit csak törökök 
győzelmének. Az angolok szerint 
jelenleg csak két fontos harctér 
van: a balkáníii és Egyiptom.

Nagy offenziva a Szuez- 
csatorna és Szalonikl ellen.

Bukarest, december 27. A Vii- 
torul értesülése szerint a Szuezi- 
csatorna ellem nagyarányú offen- 
ziva készül török részről. A to­
rok sereg főparancsnoka Semal 
pasa lesz. H;r szerint a szuezi of_ 
fenzivaval egyidejűleg kezdődik 
meg’ a Szaloniíki elleni akció.

Szalonikl, december 27. En­
tente körökben hatalmas offenzí­
vat várnak Szaloniki ellen. Hir

szerint a támadást a törökök 
kezdik meg a központi hatalmak 
csapataitól támogatva. A bolgár 
csapatok liadtápszolgálatot fog­
nak végezni.

Szaloniki, december 27. Itt ma 
egy osztrák-magyar repülőgép je­
lent meg a város felett, hogy ki­
kémlelje a helyzetet. Dacára az 
erős1 tüzelésnek, a repülőgép sér­
tetlenül fordult vissza.

Hogy sérti meg az entente 
semlegességet.

Bérbeveti görög hajók.

görög

edd.g 5400 kézi fegyvert szállilőt­
tünk be. Höfer, altábornagy. (A 
min. sajtóosztály.')

Berlin, december 27. A nagy 
foliadiszallasi jelenti: Nyugati 
hadszint ér : Neuwilletőí északra 
a franciák robbantottak. A rob­
bantási tölcsért megszálílottuk. A 
Combres magaslatokon egy ellen­
séges robbantás csak csekély kárt 
okozott. Egyébként jelentős ese­
mény nem volt.

Keleti és balkáni hadszíntér: 
Semmi újság. (Min. sajtóoszt.)

Konstantinápoly, december 27. 
Itt elterjedt hírek szerint az en­
tente, a görög kormány tilalma 
dacára, nagyon magas árakon gö- 
lög hajókat vesz herbe, hogy gö*

rög lobogók alatt sértetlenül ka. 
l'ozkodhasson, A görög kormány 
rendeletben tudatta, hogy a ha­
jók bérbe adását a jövőben szigo­
rú büntetéssel fogja sújtani.

Görögország nem enged 
az entente szeszélyeinek.

Szófia, december 27. A félhiva­
talos Kambana jelenti: Görögor­
szág nem engedelmeskedik az 
entente ama legújabb kívánságá­
nak, hogy Szalonákiben hagyjon

görög csapatokat. Eddig ugyanié 
az entente a, görög csapatok elvo­
nulását sürgette, most tehát a 
görögök nem engedhetnek az en­
tente tábornokok szeszélyének.

Cyprus*« is hadi területnek akarják 
nyilvánítani.

Athén, december 27. Az orosz 
követ közölte a görög kormány- 
nyál, hogy Sarrail tábornok nem­

csak; Macedóniát, hanem Cyp- 
rnst is hadli területinek óhajt­
ja nyilvánitani.

GiroaHsz Görögország semlegességéről.
Rotterdam, december hó 27. A 

Daily Chronicle jelenti: Gunarisz 
ki{]elentetit'e,_ hogy választói he­
lyeslik Görögország semlegessé­
get. Ez egyébként úgy a közpon­
ti, mint az entente hatalmak he­
lyeslésével is találkozik. Termé­
szetesen nem lehet véglegesnek

HÍREK.
— Hatszáz korona Miskolczfal- 

va javára. A Miskolcz—Diósgyő­
ri Mérnök Egylet miskolczi tag­
jai 600 koronát voltak szívesek 
Miskolczfalva felépitésének jár 
vára adományozni és pedig: Unu 
gár Mór 247 korona. Fűrész Sán­
dor 20, Szűcs Sándor 20, Maurer 
Gyula 20, Lippay Béla 20, László 
Miksa 20, Pazar István 20, Má- 
day Aladár 20, Balázs Fülöp 20, 
Dunkel Károly 20, Zala József 
20. Sipos Sch. Gyula 10, E. Uj- 
váry Dezső 10, Csorba Endre 10, 
'Tusász Pál 6, Rácz László 5, BaJ- 
rahás Sándor 5, Simkovich De­
zső 5, Bernét Samu 5, Auer La­
jos 5, Kofranek Vendel 5, Pus­
kás Rezső 5, Árva Pál 5, Posta 
Pál 5, Hayda Géza 5, Wertheimer 
Sándor 5, Báthori István 5, Gásr 
pár Imre 5, Bariba Izidor 5 kor., 
Wittchen Emil 5, Róbert Emil 5, 
Adorján Károly 5, Goitein Imre 
5, Lukács Vilmos 5, Palesch Béla 
5, Ruttkai Mór 5, Richter Ri­
chard 3, Sdholtz Kornél 2 korona

mondani Görögország semleges­
ségét, ment ha az ország érdekei 
ugv kívánnák, Görögország 
meg fog mozdulni. •

is

AZEÜYETUN ERTEKES
■" 0Ml

50 fillér. Deutsch Manó 2 korona 
50 fillér, Frank Adolf 2 korona, 
ifj. Síim Lajos 2 korona, össze­
sen 600 korona. Ezen nemes ado­
mányért úgy a gyűjtést rendező 
Miskolcz—Diósgyőri Mérnök
Egyletnek, valamint az adomá­
nyozó uralmaik is hálás kösz ön e- 
temet nyilvánítom. Miskolczon, 
1915. évi december hó 17. Nagy 
Ferencz dr., polgármester.

— Kitüntetés. Ö cs. és kir. Fen­
sége, Ferenc Szalvátor főherceg, 
a" monarchia Vörös-Kereszt egy­
letének ivódnökhelye these, •— 
Szmandray János gör. szert, 
kath. papuövendéknek, ki jelen­
leg az eperjesi V örös-K ereszt 
kórházban működik s ki a mis­
kolczi városi hadi kórházban 2 és 
fél hónapig működött, a harcban 
megsebesült katonák ápolása kö­
rül szerzed érdemeinek elismeré­
séül a kadiékitményes vörösu 
kereszt ezüst disz érmet díjmen­
tesen adományozta.

— A Borsodi Bükk-Egylet 
közgyűlése. A Borsodi Bükk. 
Egylet december 27-én, este 6 
órakor ia Kereskedelmi és Ipar-
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kamara kistermében rendes évi 
közgyűlést tart, melynek napi- 
renüje a következő: Jiimöki *je- 
lentés. — Az 1913—14. évi szám­
adások bemutatása. Az 1915. évi 
költségvetés megállapítása. — 
Tisztikar választás. — lnditvá- 
nyok'.
_líendöri hírek. Tószegi An­

drásáé Kőporos-utca 43. sz. alatti 
'Bakos panaszt tett a rendőrségen, 
hogy, fia: Horváth József, e hó 
26-án lakásából 200 korona kész­
pénzt és egy cselédkönyvet ello- 
pott. A rendőrség az eljárást meg 
indította. — Kormos Lajos 9 esz­
tendős fiút előállította egy rendőr 
a gömöri pályaudvarról, ahol) csa­
vargóit. A rendőrségen azt val­
lotta, hogy karácsony első nap­
ján megszökött Siajószentpéte- 
ren lakó szüleitől és azóta itt csa­
vargóit. A rendőrség a kis fiút 
ház a to lomco Italt: a.

— Kamarai ülések. A Kereske­
delmi és Iparkamara évzáró ülé­
sét december hó 29-én, szerdán 
délután 3 ómkor tartja Koos 
Samu kir. tan. elnöklete alatt. — 
Ezt megelőzőleg a szakosztályok 
üléseznek. Az iparos szakosztály 
Pfliegler J. Ferenc kir. tan. 
elnöklete alatt 28-án, kedden dél­
után 3 órakor, a kereskedelmi 
szakosztály ugyanaznap délután 
5 órakor tartja ülését. A belügyi 
bizottság', melyen ugyancsak 
Koos Samu kir. tan. elnököl, ked­
den délután 4 órakor ül össze.

— Önként ajánljuk a hadsereg­
nek megvételre a széna, és szal­
makészletet. A hadvezetőség szé­
na- és szalmaszükségletének biz­
tosítása érdekében a m. kir. föld- 
inivelésügyi miniszter ur erre vo­
natkozó körrendeleté alapján fel­
hívom] iMiskolczi város közönsé­
gét, hogy a saját házi szükségle­
tét meghaladó mennyiségű szé­
nát, valamint őszi és tavaszi szal­
mát a lradvezetőség részére meg­
vétel1 végett önként felajánlani 
szíveskedj ék s az önkéntes fel­
ajánlásra vonatkozó bejelentését 
a város gazdasági ügyosztályá­
ban tegye meg. (Városháza, 60. 
sz. szoba.) A széna és szalma árát 
a cs. és leír. katonai parancsnok­
ság had'biztossága a városi ható­
sággal együttesen állapítja meg 
s a megállapítandó árak mindig 
csak préseletleml állapotban levő 
saénára és szalmára vonatkoz­
hatnak. Azok részére, akik a tu­
lajdonukban levő és saját házi és 
gazdasági szükségletüket meg­
haladó mennyiségű szénát, vala­
mint őszi és tavaszi szalmát a 
hadvezetőség részére önként nem 
ajánlják fel, ezeknek a termé­
nyeknek rekvirálása esetén csak 
az alacsonyabb térítési árak fizet­
tetnék meg. Az eladásra önként 
felajánlott szénái vagy szalma- 
mennyiségek préselésére vonat­
kozólag a cs. és kir. katonai pa­
rancsnokság hadbiztosságai fog­
nak esetleg a tulajdonosokkal, 
vagy másokkal megegyezni. Mis- 
teo-lcz, 1915. évi december hó 23. 
Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

Fiuk, asszonyok és 
leányok

ali6"4rusllásia
áilenu-r a felvételnek

Bioszman Jégé „álltában,

Nyomatott

— Sajtóhiba. Dr. Tarnay, Gyu- 
lánó uzsonnájáról szóló tudósítá­
sunkba nyomdáidba csúszott be. 
Az uzsonnán ugyanis nem dr. 
Hercz Ödönné urhölgy, hanem 
Hercz Jenőnó urhölgy segédke­
zett

— A 43 50 éves népfelkelők 
felülvizsgálata. A honvédelmi mi­
niszter — tudvalevőleg — elren­
delte az ország egyes- helyein a 
legutóbb besorozott 43—50 éves 
népfelkelők felülvizsgálását. Ér­
deklődtünk, hogy vájjon Borsod- 
vármegyében és Miskolcz városá­
ban i-s megtartják-e a felülvizs­
gálatot, Illetékes helyen azonban 
nem tudtak felvilágosítást adni. 
miután sem a megyéhez, sem a 
városhoz nem érkezett még meg 
a miniszteri rendelet.

— A haiajtiak és damakiak 
adománya. Horváth János ref. 
lelkész lelkesítésére, hívei, a bar 
lajtia-k és damakiak egész szekér 
adománynyal állították be kará­
csonykor a megfigyelő állomásra. 
A damaki adománygyűjtők név­
szerinti: Szilva István, Majoros 
József. Füzén Józsefné, Beő Jó­
zsef né hoztak 56 liter bort, igen- 
sok kalácsot, cigarettát, szalon­
nát. és 26 korona 20 fillér kész­
pénzt, melyért- kívánságukra ci­
garettát vásároltak. — A balajti- 
afc adománya névszerinti: Molnár 
Pál-né 50 fiiér, Szűcs Lidia 20 f, 
Kecskeméti Julianna 20 f., V. 
Bemdzsel Andrásnó 40 f., Visnyai 
György 5 liter bor és kalács, Si- 
dterszki Ferenczné kalács, ciga­
retta, kenyér; Csóti János 1 ko­
rona 20 fillér és bor; Szabó Ist­
vánná 2 korona bor és kalács; — 
Kondrák Józs-efn-á 40 fillér; Bar- 
czi Gyulámé bor és- kalács; Drop- 
kó Istvá-mnó 2 korona, bor, kalács 
és kenyér; Terbocs Józsefné bor, 
kalács és sütemény; Terbo-cs Gyű 
láné bor és kalács ; Török József­
né bor. sütemény és- tej; Fűzi 
Tamásáé bor, kalács; Szarvas 
Károlyné 2 korona, bor és kalács. 
Eperjesi Istvánná kalács és tej; 
ötvös Józsefné 40 fim ér, bor és 
kalács-; Tóbiás Jánosné bor és ka­
lács-; Csabai Lajosné 40 fillér, ka­
lács ési tej; Fűzi Sámuelné bor és 
kalács; Káplár Jáno-sné bor és 
kalácsi; Painlényi Tamásné 1 ko­
rona és kalács; id. Tóth Jánosné 
bor, kalács és tej; Tóth Józsefné 
1 korona, -bor és kalács; Tóth Dá- 
ni-eln-é 1 korona és kalács-; Fűzi 
Ferenczné bor -és kalács; Szabó 
Károlyné 50 fillér, bor és íkalács; 
Szabó Jánosné 80 fillér és kalács; 
Tóth Istvánná kalács, sütemény s 
tej; Godocs Dánielné sütemény; 
ifj. Tóth Jánosné bor és kalács; 
Berzi Lajosné bor és- sütemény; 
ifj. Pamíényi Jánosuó kalács és 
sütemény; Rőczei Lajosné bor és 
kalács; ifj. Nagy Józsefné ka­
lács, sütemény, tej és tojás; No­
vak Józsefné bor és kalács; Ko­
vács Istvánná bor és kalács; — 
Szász Tamásné kalács-, szalonna 
és sütemény; Nagy, lstvánné bor 
és kalács; Garadnai Mikiósné bor 
Járdán Károlyné bor és kalács; 
Szaibó Jánosné bor és kalács; 
Csorna Lajosiné bor és kalács; 
Nagy Jánosné bor és kalács; Ko­
vács Tamásné bor, kalács és sü­
temény; Kővári Józsefné bor, 
kalács, sütemény és tej; Tóth 
lstvánné t. báróné kalács, kenyér 
és cigaretta; Nagy Józsefné bor, 
kalács és tej; Molnár lstvánné 
bor, kalács; Molnár Mikiósné bor

kalács és sütemény; Berzi Já­
nosaié bor, kalács; Horváth Já­
nos iclkésznó 1 korona, kalács, 
szalonna és tej; Szalóczi Imréné 
ispánná 1 korona, tej; Persely­
pénz a ref. hívektől' 10 korona. A 
küldöttséget Horváth Jánosné 
ref. leilk-és-zné vezette.

SZINHÄZ,
Heti műsor;

Kedd: Othello.
Szerda: Szibill.
Csütörtök: Kis cukros, vigj. 
Péntek: Legény búcsú. Kezdete 

6 órakor.
Szombat: Tökéletes -asszony, 

operettujdonság.

Vasárnap: Tökéletes asszony,

—-A karácsonyi előadások Mind 
a négy előadás zsúfolt há-z előtt 
ment. A színház karácsonya ismó 
telten a siker jegyében folyt le. 
Szombaton délután a Bájos is­
meretlen került színre jó előadás­
ban, este pedig — immár heted­
szer — a Legénybucs-u előadásá­
ban gyönyörködött a nagyszámú 
közönség. — Vasárnap délután 
Lyon Lea, este Szibill került 
színre kitűnő előadásba-n.

— Othello. Shakespeare klasz. 
s-zikus műve kerüli színire hoina-p, 
kedden, Klenovíts rendezése mel­
lett. A főszerepben Kl en ovi t-ssa l, 
aki a címszerepet játszsza. Des- 
dermomt Erdőd-i, Emíliát Nicky- 
né, Jagot Sebestyén!, Ca-ssiot 
Fenyő játs-zsza.

APOLLO 1 11**1 fliO
négy mozgdszlnhái 
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urania
Nagy Mozgószinhás

December 27-én, 28-án és 29-éa

A fürdő ző Nympha.
Nagyszabású művészdráma 3 felvonásban

December 27-éa és 28-én:

9 tisztító tűz.
Az okos leány.

Kacagtató vígjáték 2 felvonásban.

Szenzációs dráma 3 felvonásban.

És a nagy kísérő műsor 1

Rendes helyárak. Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 
fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 érakor.

Teljesen egészséges be­
lovagolt, 6 éves

tiszti
hátas ló

eladó.
Megtekinthető 

Herzfeld Józsefnél 
Arany János-utca 110. sz.

Jó házból való link
pincér tanoncoknak

felvétetnek.
Vasutasok gyermekei előnybe részesülnek.

Vasúti vendéglős.

200 darab vasabroncscsal 
erősített faláda

eladó.
Bővebb megtudható Hlskolczl 

I, Deák-utca 9,

Cl
Köztudomású, hogy a 
legjobb villanykörte a

„WOLFRAM
Nagy áram» Ragyogó 
megtakarítási fehér fényi

Magyarországi vezérképviselet 
és lerakat:

Zoltán Ormand Miskolc
Kazinczy-utca 12. Telelőn 6- 77.
Állandó nagy raktár fél- 
wattos és Tangó égőkben Is.

kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában M4sktlsaon.


